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|. SIGNIFICATION DES SYMBOLES UTILISES

SIGNAUX DE DANGER REMARQUES

ATTENTION : Indications générales
remarques importantes! @: sans dunge? i pour

A ) les &fres humains,
Veuillez porter

i pour les objets

des gants
@ D:I Veuillez lire SVP 1
Examen visuel

II. DOMAINE D'APPLICATION

Le contre angle est destiné aux soins dentaires dans le domaine de
I'endodontie (Nettoyage, mise en forme, et obturation du candl),
toufe forme d'utilisation détournée est interdite et peut entrainer
un danger.
C € Pour ce confre-angle, nous avons appliqué la Directive
0124 Communautaire 93/42/CEE, transposée par o
réglementation francaise des  dispositifs médicaux
(Bulletin officiel - L169 - 12 juillet 1993).

Suivant ces prescriptions, le contre-angle doit &fre
seulement utilisé par un utiisateur ayant 'expérience de la
médecine dentaire, pour |"application décrite en respectant
les prescriptions en vigueur concernant la prévention des accidents du
trovail et de protection du travail et les indications du présent mode
d'emploi. La préparation et lo maintenance de ce dispositif médical
doivent &fre effectuées exclusivement par des personnes ayant une
formation dans le domaine de lo prévention contre les infections, de
I'autoprotection et de la protection des patients.
Suivant ces prescriptions, |'utilisateur est obligé :
- d'utiliser uniquement des instruments de travail sans défauts,
- d'ufiliser exclusivement le contre angle sur des units d'enfrainement
conformes aux directives de la norme EN 60 601
- d"observer I'objectif d'utilisation correct,
- de se protéger contre fous les dangers, ainsi que le patient ou
des fiers
- d'éviter foute contamination par le produit
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I11. INFORMATIONS GENERALES SUR LA SECURITE

Q{ Avant 'utilisation, vérifier que le confre-angle n'est pas
endommagé et qu'il ne manque aucune piece. Utiliser des
gants des lunettes de protection et un masque.

Lors de I'inserfion ou lors du changement de I'instrument rotafif,
veiller @ ce que le contre-ngle soit bien arété.

Aprés insertion d'un instrument rotafif, vérifiez sa bonne tenue par
une légere fraction axiale.

Ne pas manipuler I'instrument rotatif pendant son fonctionnement.
Actionner le systeme de serrage seulement quand le moteur est arréte.
Connecter ou déconnecter le confre angle par rapport au moteur
seulement quand le mofeur est arrété.

Une pression sur le bouton poussoir durant le fonctionnement de
I'instrument peut entrainer la perte de 'instrument rotatif.

En cos de dysfonctionnements ou d'endommagements,
A interrompre immédiatement ['utilisation de I'instrument et

informer votre distributeur agréé ou le fabricant.

En cos de questions diverses sur le dispositif, contacter

également votre distributeur agréé ou le fabricant.
Aucune modification ou adjonction au dispositif ne doit &fre réalisée
sans |'accord préalable express de Anthogyr.

IV. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Références 10664 10628
MBP-DA MBP-DA

Taux de réduction / multiplication 64:1 128:1

Code couleur Vert

Poids (g) 59

Norme connexion moteur NF EN 23964

Vitesse maximale pour le moteur (ir/min) 40 000

Type outil selon NF EN IS0 1797-1 Type 1

Diamétre des outils (mm) selon IS0 1797-1 2,35

Dimensions des outils(@ mm) selon 150 3630-1| instruments pour canaux

radiculaires

Vitesse maxi du moteur(r/min) pour une vitesse| 20000 | 40000*

de rofation de I'outil de I'ordre de 300 tr/min

Vitesse maxi du moteur(tr/min) pour une vitesse| 40000 _

de rotation de I'ouil de I'ordre de 600 r/min
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*Valeurs indicatives. L'utilisateur est responsable du bon choix des conditions
de fonctionnement qui permettront d'éviter tout risque pour le patient ou pour
une fierce personne.

V.. MISE EN SERVICE DU CONTRE ANGLE

Le contre-angle est fourni non lubrifié et non stérilisé.
Avant la premiére mise en service, le confre-angle est d lubrifier et @
stériliser. (Voir paragraphe " Hygiéne et entretien ").

Avant 'utilisation, vérifier que le confre-angle n'est pas
endommagé ou qu'il ne mangue aucune piéce.

5.1. Connexion sur le moteur

ATTENTION : La connexion du contre-angle au moteur doit
gtre uniquement réalisée moteur arrété.

Mettre en place le confre-angle sur
I'accouplement  du  moteur jusqu'a
I'encliquetage. Pour cela, maintenir le moteur
etle contre-angle dans le méme axe.

Pour certains moteurs, il est nécessaire d'actionner le bouton latéral
pour réaliser la connexion.
Exercer une légére fraction sur le contre-angle pour vérifier
avant chaque ufilisation si celui<i est correctement engagé sur
'accouplement du moteur.

Essai de fonctionnement > Actionner le moteur.

REMARQUE : Si vous remarquez un échauffement,
des imégularités, des vibrations, des bruifs anormaux
lors du fonctionnement du confre-angle, adressez vous
immédiatement  votre service technique agréé.

5.2. Déconnexion du moteur
ATTENTION : La déconnexion du contre-ungle doit étre uniquement
rélisée moteur arrété.

Retirer le contre-angle en le mainfenant
dans 'axe du moteur.

Pour certains moteurs, il est nécessaire
d"actionner le bouton latéral pour pouvoir
déconnecter le contre-angle. 3
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= REMARQUE : En cas de non utilisation prolongée du

contre-angle, ne pos laisser celui i connecté sur le
moteur afin d'éviter un écoulement d'huile dans le moteur. Risque
d'endommagement du moteur.

5.3. Connexion / déconnexion de I'instrument rotatif
protection. Risque de coupure.

Vérifier I'état des instruments rofafifs utilisés et les
manipuler avec précaution et soin.

@ Pour toutes manipulations des outils, mettre des gants de

Pour toute insertion ou extraction de I'instrument, il est
impératif que le moteur soit a I'arrét.

Ne pas uiliser d'instrument usé (entre autre : risque de fracture de
I'instrument dans le candl).

Le couple maximum transmissible par ce contre angle est suffisamment
élevé et peut enfrainer la rupture de la lime dans le canal.
Dans tous les cas, vérifier la compatibilité de vos instruments.
Se conformer aux instructions du fabricant et limiter le couple au
niveau de I'unit si nécessaire. Les instruments ayant une partie
d'entrainement en acier frempé sont vivement conseillés.

Vérifier régulisrement que le bouton poussoir est bien fixé en
appliquant un léger couple de dévissage.

Q=™ Introduction et serrage de l'instrument roaif

- Insérer 'instrument rotafif dans lo téte
du contre-angle jusqu'en butée.

- Tourner I'instrument rotatif tout en
maintenant une légére pression axiale
jusqu'au déclic

Vérification de la bonne tenue de l'instrument rotatif :
- Contrler o bonne tenue de I'instrument rotatif par une
légére fraction axiale & chaque changement d"outil.

Extraction de I'instrument rotatif :
9 - Exercer une pression a |'aide du pouce au
centre du bouton poussoir.
- Retirer simultanément I'insfrument
otafif.



VI. SYSTEME DE LIMITATION DU COUPLE

Le systeme de limitation du couple ne peut en aucun
A cas se subsfituer a I'évaluation faite par le praficien
ef & son expérience.
Augmentation du seuil de débrayage :
- Pousser lo bague de sélection vers la téte du confre angle, cran
par cran, jusqu’a la position souhaitée.

Diminution du seuil de débrayage :
-Tirer lo bague de sélection vers le corps du contre angle, cran par
cran, jusqu'a la position souhaitée.

Pour le réglage du seuil de débrayage (position

1,2, 3, ou 4), commencez par le réglage du

couple minimum (position 1).

A Si les débrayages sont trop fréquents, passez @

un couple supérieur (posifion 2 a 4).

Lorsque I'instrument canalaire s"arréte de tourner,

un léger dliquetis se fait entendre ; dans ce cas, il
2| faut réduire la pression sur le contre angle.

1 Si I'instrument se blogue dans le canal, il fout

alors inverser le sens de rofation du moteur.

VII. HYGIENE ET ENTRETIEN

Lo restérilisation des dispositifs médicoux réufilisables ~ doit &tre
réalisée par un personnel correctement formé et protégé, en respectant
o réglementation en vigueur. Le profocole de re-stérilisation doit &tre
adapté au risque infectieux.

Pour chaque produit utilisé - se référer aux instructions du fabricant.
En particulier : respecter les concentrations, les durées d'exposition, le
renouvellement des solutions ef la durée de vie des produits. Ne jamais
mélanger les produits. Respecter les prescriptions pour |'élimination
des produts utilisés.

@ Porter une tenue de protection adaptée.

Pour éviter tout risque d'infection et de blessures, il est impérafif
de porter des gants de protection. De plus, toutes les manipulations
doivent &tre faites moteur  I'arrdt.




Ne jamais immerger le contre angle dans une quelconque
solufion.
Ne jamais nettoyer le contre angle dans une cuve @
ulfrasons.

1.1. Pré- désinfection

Cefte pré- désinfection doit étre réalisée immédiatement aprés
'intervention . L'instrument rotafif doit au préalable avoir 616 refiré
du contre angle (voir §5.3.)

7] THERMO DESINFECTION
/ ‘ \ Le cydle de thermo désinfection est de 10 minutes @ 93°C
(203°F). Suivre la notice d'utilisation du fabricant.

N'utiliser que les produits de nettoyage frés doux : 2.5 < pH < 9.

Respecter impérativement le cycle de séchage. Assécher les éventuels
ésidus d'eau avec |'air comprimé : Porter des lunettes et un masque.

7.1.1. Thermo désinfecteur équipé de buses pour contre angles :
Engager le confre angle dans la buse du thermo- désinfecteur.

7.1.2. Thermo désinfecteur non équipé de buses pour contre angles :
Déposer le contre angle verticalement dans le panier, la téte dirigée
vers le haut, et I'immobiliser.

1.2. Nettoyage

N'utiliser que des solutions détergentes-désinfectantes de pH neutre ou
faiblement alcalines. Nous déconseillons les produits susceptibles de
fixer les protéines (alcool, aldéhydes...).

L'utilisation d'hypochlorite de sodium (eau de javel) est &
proscrire : Risque important de corrosion.

7.2.1. Nettoyage externe :

le contre angle peut &fre netfoyé par
simple brossage sous I'eau courante, ou
avec de I'alcool. Désinfection externe
par vaporisation ou a I'aide de lingettes
imbibées de produits désinfectants
controlés microbiologiquement (ph entre 2,5-9) ou avec de I'alcool @ 80°.
Quelque soif les produits utilisés, respecter la durée de réaction du
produit de désinfection utilisé.



a base de chlore.
Ne pas immerger les contre angles dans des bains de
désinfection ou dans un bac @ ultrasons.

f Ne pas ufiliser de produits de désinfection alcalins et

1.3. Lubrification :
Elle est @ faire avant la premiére utilisation.
Elle est a faire avant chaque stérilisation.

Se tenir éloigné de toute source de chaleur ou d'ignition.
En particulier : ne pas fumer!
Porter un masque de profection du visage.

Retirer I'instrument rotatif (voir § 5.3.).

{ Introduire lo bombe de spray @ I'arrigre
du contre-ungle. Vérifier que 'embout de
la bombe est bien celui a utiliser pour les
contre-angles.

Couvrir la te du confre-angle avec une lingette.

Orienter la téfe du contre angle vers le bas.

Vaporiser plusieurs fois en maintenant fermement le contre-angle
jusqu'a ce que le liquide sortant soit clair.

Essuyer I'huile excédante avec un chiffon doux ou une lingette.

7.4. Essai de fonctionnement
(et essai doit &tre réalisé préalablement a chague stérilisation.

Connecter le contre angle au moteur ; orienter la téte du contre angle
vers le bs. Faire tourner  faible vitesse pendant 30 secondes de
maniére & évacuer le trop plein d'huile, puis @ pleine vitesse pendant
30 secondes. Essuyer le contre angle avec une lingette si de I'hile
s'est écoulée.

Essai de fonctionnement > Actionner le moteur.

REMARQUE : Si vous remarquez un échauffement, des
imégularités, des vibrations, des bruits anormaux lors
du fonctionnement du contre- angle , adressez-vous
immédiatement @ votre service fechnique agréé.

1.5. Stérilisation
le dispositif et ses accessoires est @ _stériliser avant la
remiére et aprés chaque utilisation.
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IX. ACCESSOIRES

@ A commander auprés de votre distibuteur agréé.

Description Référence
Embout pour accouplement standard IS0 type E DA 1932

X. GARANTIES

Cet appareil est garanti pieces et main d'ceuvre contre fout vice
de fabrication pour une durée de 12 mois o compter de la date de
facture. Cetfe garantie ne s'applique pas aux pisces d'usure ef ne
couvre pos les frais de transport.

Pour que les demandes de garanties soient prises en considération,
veuillez renvoyer avec 'appareil une copie de la facture ou une copie
du bordereau de livraison.

Toute modification ou adjonction au produit sans I'accord express de la
sociéfé anthogyr entraine la nullité de cette garantie.

La garantie devient cadugue en cas de non observation des instructions
techniques fournies avec I'ensemble de nos appareils.

Anthogyr ne peut &tre tenu responsable des dommages et de leur
suifes résultant ou pouvant résulter de I'usure normale, d'une
utilisation, d'un netfoyage ou d'une entretien incorrects, de la
non-observation des prescriptions relatives o I'utilisation ou au
branchement, de I'entartrage ou de la corrosion, d'impuretés dans
le systéme d'alimentation en eou ou d'influences chimiques ou
électriques inhabituelles ou non conformes aux modes d'emploi,
instructions d'entretien et de montage de Anthogyr et d'autres
instructions du fabricant.

XI. ELIMINATION

Respecter la législation en vigueur.
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1. DESCRIPTION OF SYMBOLS USED

DANGER SIGNALS REMARKS

WARNING: General indicafions
Imporfant Information! =5 with no danger fo

@ people or objects
Please wear gloves

g D:I Please read this!
Visual Examination

1. AREA OF APPLICATION

The contra-angle is used for endodontic dental treatments (Cleaning,
shaping and filling of the canal), any other form of use is forbidden
and can cause danger.
C€ For this contra angle, we applied Community Directive
0124 93,/42/CEE, transposed by the French regulations
on medical equipment (Official Bullefin - L169 - 12th
of July, 1993).

In accordance with these provisions, the contra angle must
be used by someone with experience of dental medicine,
for the application described, and in compliance with the
provisions in effect in relation to the prevention of accidents af work,
protection of employment and the instructions for use.
Preparation and maintenance of this medical appliance have to be
done exclusively by someone having fraining on prevention against
infections, on selfprofection and on protection of the pafients.
In accordance with these provisions, the user must:
- Only use working instruments without defects,
- Only use the contra angle on units that are in accordance with the
standard EN 60 601
- observe the principle of correct use,
- protect themselves and the patient or third party against any danger
- prevent all confamination by the product

11. GENERAL SAFETY INFORMATION

Before use, check that the confra angle is not domaged
and that no part of it is missing.




Use profective gloves, glosses and a mask.

When inserting or changing the rotary instrument, make sure that the
contra angle is stationary.

After insertion of a rotary instrument, check that it is correctly held by
a slight rotary movement.

Do not handle the rotary insfrument during operation.

Only operate the locking catch when the motor is stopped.

The confra angle should be connected or disconnected to the

motor when the motor s stationary.

Pressing the push butfon during the operation may cause the loss

of the rotary instrument.

In the event of malfunction or damage, immediately stop

A using the instrument and inform your approved distributor
or the manufacturer.

= In the event of any questions about the equipment, contact
either your approved distributor or the manufacturer.
No alteration or addition is to be made to the product
without Anthogyr's express agreement.

IV, TECHNICAL SPECIFICATIONS

References 10664 | 10628
MBP-DA MBP-DA

Reduction / multiplication rate 64:1 128:1

Colour code Green

Weight (g) 59

Wonne(ﬁon standard NF EN 23964

Maximum motor speed (pm) 40 000

Tool type according to NF EN IS0 1797-1 Type 1

Tool diometer(mm) in accordance with 150 1797-1 2,35

Tool size (@mm) in accordance with IS0 3630-1] Instruments f?[ radicular

candls

[Maximum speed of the motor (pm) for @ 20000 | 40000*

rofation speed of the fool reaching 300 rpm

Maximum speed of the motor (1pm) for a 40000 _

rofation speed of the tool reaching 600 pm

* Suggested values: the user is responsible for the correct choice of the operating
conditions to prevent any risk o the patient or fo a third person. 11
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V. USING THE CONTRA ANGLE

The contra angle is supplied unlubricated and non-sterile.
Before first using if, the contra angle must be lubricated and sterilized
(see "Hygiene and maintenance"§).

q{ Before use, check that the contra angle is not damaged or
that no part of it is missing.

5.1. Connecting to the motor

WARNING : the contra angle should be connected to the
motor only when the motor is stafionary.

Lock the contra angle to the motor coupling.
s - To do so, keep the motor and the confra

— angle on the same axis.

For certain motors, it is necessary

to operate the side button to allow
connection.
Pull the contra angle slightly before use in order to check that it is
securely connected to the motor coupling.

Operating fest > Operate the motor.
NOTE : If you notice heating, irregularities, vibrations or

abnormal sounds during the operation of the confra angle,
immediately contact your approved technical department.

5.2. Disconnecfing from the motor

WARNING : The confra angle should only be disconnected when the
motor has stopped.

Remove the contra angle whilst keeping
it in the motor axis.

For certain motors, it is necessary fo
operate the side button fo disconnect the
confra angle.

@ NOTE : In the event of prolonged non-use of the confra

angle, do not leave it connected fo the motor so as
to avoid oil leakage info the motor. The motor could
be domaged.



5.3. Connecting / disconneding the rotary instrument

It is preferable fo wear protective gloves for all tool
handling. Cut risk.

Check the condition of the rotary instruments used and
handle them cautiously and carefully.

Itis essential that the motor is stopped when inserfing
or extracting the instrument.

Do not use any worn instrument (risk of fracture of the file
inside the canal).

As the maxi forque given by this contra angle is very high, this may
damage the tool's driving part. In any case, the compatibility of your
instruments has to be checked. Please conform to the manufacturer's
instructions and limit the unit torque if necessary. We strongly advise
that you use instruments hoving a shaft made out of hardened steel.

Check regularly that the push button is set properly by applying o
slight unscrewing forque.

Q=™ Inserting and locking the rotary instrument:

- Insert the rofary instrument into the
contra angle's head s far os it will go.

- Turn the rofary instrument while applying
a slight axial pressure until hearing o
dlicking sound.

Check that the rofary instrument is correctly held.
- Check that the rotary instrument is correctly held with a
slight axial movement each time the tool is changed.

Removing the rotary instrument:

- > - Apply pressure with the thumb to the
centre of the push button.
- Pull out the rotary instrument at the
same fime.




V1. TORQUE CONTROL DEVICE

The torque confrol device cannot substitute the estimation
made by the dentist and his experience.

Increasing the declutching threshold
- Push the torque adjusting ring towards the head of the confra
angle until the required position is reached.

Decreasing the declutching threshold :
- Pull back the torque adjusting ring towards the body of the
contra angle until the required position is reached.

To adjust the declutching threshold (position
1,2,3 0r4), start by adjusting the minimum
torque (posifion 1).
Should the declutching becomes too regular,
3 4| moetoa higher torque (position 2 to 4)

¥ When the file stops working, a slight rattle can
be heard; In this case, the pressure applied on

2 the contra angle must be reduced.

1 Should the file stops inside the canal, simply
reverse the rotation direction of the motor.

VI HYGIENE AND MAINTENANCE

Re-sterilization of reused medical appliances has to be done by
someong who has been trained and is protected, and the regulations
in force have to be adhered to. The re-sterilization protocol must be
adapted to the infectious risk.

For each used product : please refer to the manufacturer's instructions.
Respect in particulor the concentrations, the exposure durations, the
solutions' replacement and the products’ lifetime.  Never mix the
products. Please dispose of products as per their instructions.

Wear adapted profective clothes.
Protective gloves must be worn fo prevent any risk of infection and

injury. In addition, all handling must be carried out when the mofor
is stopped.
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Never immerse the handpiece in a cleaning solufion.
Never dlean the handpiece using an ultrasound confainer.

1.1. Pre-disinfection

Pre-disinfection has to be made immediately after the operation.
The rofary instrument has to be removed first from the confra-angle
(see §5.3.):

THERMO-DISINFECTION
<1 The themo-disinfection cycle lasts 10 minutes af 93°C
/ ‘ (203°F). Follow the manufacturer's instructions for use.
Only use very soft detergent products : 2.5<pH<9.

Ensure the drying cycle is completed. Dry any water residue with
compressed air: wear glasses and a mask when you do this.

7.1.1. Thermo-disinfectant device equipped with nozzles for confra angles:
Place the contra angle on the nozzle of the thermo disinfector.

7.1.2. Thermo-disinfectant device non-equipped with nozzle for
contra angles :
Place the handpiece upright in the basket, the head up, and secure it.

1.2. (eaning

Use only defergent or disinfectant solutions with a neutral or slightly
alkaline PH. It is extremely unadvisable to use products which may fix
X proteins fo the unit (eg. alcohol, aldehydes. ..).

Do not use sodium hypochlorite (bleach) : there is a high
risk of corrosion.

7.2.1. External cleaning

The handpiece can be cleaned by using
a brush under tap water or with alcohol.
External disinfection using a spray or a
wipe soaked with disinfectant products
microbiologically controlled (ph between
2,569) or with alcohol at 80° .

In any case, it is important to follow the reaction fime of the
disinfectant product used.

Do not use disinfectant containing alkaling and chlorine.
Do not immerse the handpiece in a disinfectant  solution
or in an ultrasound container.
15
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